
SETTORE GOVERNO DEL TERRITORIO
UFFICIO DI PIANO

Spett.le Consigliera
Cinzia Cantelli

MINERBIO INSIEME
cinzia.cantelli@comune.minerbio.bo.it

OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta ex art. 12 del Regolamento per il
funzionamento  del  Consiglio  dell’Unione  Terre  di  Pianura  -  PEE
centrale di stoccaggio gas Stogit 6 ottobre 2021: competenze ed
adempimenti dell’Unione (P.G. 26285/2021).

Gentilissima Consigliera, 

richiamata la Convenzione Rep. 71/2021 (in atti al P.G. n. 5764/2021) stipulata tra i
Comuni di  Baricella,  Granarolo dell’Emilia,  Malalbergo, Minerbio e l’Unione Terre di
Pianura, si specifica che l’art. 2, comma 3 della stessa, di cui si riporta di seguito il
testo  per  completezza,  prevede  che  l’adozione  e  l’approvazione  degli  strumenti
urbanistici attuativi della L.R. n. 20/2000 resti in capo ai singoli Comuni. 

“[…] L’Unione adotta e approva altresì gli  atti  di natura politica, limitatamente agli
strumenti urbanistici attuativi della L.R. 24/2017 e agli accordi operativi attuativi della
pianificazione  precedente.  In  questo  ambito  le  principali  delibere  individuate  dalla
Giunta  dell’Unione  di  contenuto  discrezionale  di  scelte  politiche/tecniche  devono
essere  preventivamente  sottoposte  all’attenzione  delle  singole  amministrazioni
interessate per valutarne l’impatto sugli enti di riferimento, ai fini dell’acquisizione di
un indirizzo in merito, ferma restando la competenza formale dell’Unione. L’adozione e
la approvazione degli  strumenti  urbanistici  attuativi  della L.R.  20/2000,  restano in
capo ai singoli Comuni[...]”.

A fronte della precisazione di cui sopra, occorre fare riferimento al Comune di Minerbio
per le informazioni richieste nella sua interrogazione.

                                                    IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE (*)
                                                      Omar Mattioli

                                             

(*) Documento informatico firmato digitalmente ai  sensi del d.P.R. n.  445/2000, del D.lgs. n. 82/2005 e norme
collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa.
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